Фабула по направлению «Арбитражный процесс»

АО «АВС» (покупатель) и ООО «Медтехника» (продавец) заключили договор купли-продажи от 31.01.2022 № Д-2020-09, в соответствии с условиями которого продавец обязался передать покупателю товар - Аппарат наркознодыхательный «Фаза-5НР» 1999 г.в. в количестве 30 шт., а покупатель – произвести оплату и принять товар согласно условиям договора.
Приобретение товара было обусловлено обращением ГБЗУ ВО «ГБ № 1» в АО «АВС» с просьбой пожертвовать аппараты искусственной вентиляции легких в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.
Во исполнение договора покупатель произвел предварительную оплату товара в размере 2 000 000 руб., что подтверждается платежным поручением от 06.02.2022 № 00001.
Продавец произвел поставку по товарной накладной от 06.02.2022 № 321.
Сторонами подписан акт приема-передачи оборудования. 
В соответствии с договором покупатель возвратил продавцу партию некачественного товара, полученного по товарной накладной от 06.02.2022 № 321, по причине выявления существенных недостатков, о чем 17.02.2022 составлен акт возврата некачественного товара. 
ООО «Медтехника» произвело замену 18 ед. оборудования, на товар были переданы сопроводительные документы (счет-фактура от 18.02.2022 № 21, товарная накладная от 18.02.2022 № 45). 
18.02.2022 составлен акт приема-передачи оборудования, в соответствии с которым покупателю были переданы аппараты «ФАЗА-5НР» не ранее 1999 г.в., РУ № 29/08031103/5854-04 (действительно с 12.01.2004 по 24.11.2008).
Согласно инструкции по использованию аппарата «ФАЗА-5НР», а также техническим условиям срок хранения аппарата в упаковке – не менее 5 лет; средний срок службы до списания аппарата не менее 4 лет.
ООО «Медтехника» произвело контроль технических параметров аппаратов в месте их хранения на складе покупателя, по итогам испытаний подтверждено отсутствие недопустимых отклонений в показателях оборудования, установленных паспортом и эксплуатационной документацией производителя, что подтверждается протоколами инструментального контроля технического состояния аппаратов ИВЛ.
ГБЗУ ВО «ГБ № 1 не приняла поставленный товар, поскольку срок хранения поставленных аппаратов наркозно-дыхательных «Фаза-5НР», а также срок их службы истек, следовательно, аппараты не могут использоваться медицинскими учреждениями по их прямому назначению. Кроме того, аппараты переданы без регистрационных удостоверений.
В связи с указанными обстоятельствами АО «АВС» направляло продавцу претензию от 21.02.2022, в которой предложило расторгнуть договор купли-продажи и вернуть стоимость товара.
ООО «Медтехника» не согласилось с требованиями, изложенными в претензии. Ссылается на то, что товар был проверен покупателем при приемке, товарная накладная подписана представителем покупателя.
Перечисленные обстоятельства послужили основанием для обращения АО «АВС» в Арбитражный суд Свердловской области с исковым заявлением, содержащим следующие требования:
- расторгнуть договор купли-продажи от 31.01.2022 № Д-2020-09;
- возвратить сумму оплаченного товара в размере 2 000 000 руб.
ООО «Медтехника» считает, что заявленные требования не подлежат удовлетворению, поскольку:
- товар был проверен истцом при его приемке, замечаний высказано не было;
- срок хранения товаров не истек;
- медицинское изделие зарегистрировано в установленном законом порядке.
Стоит отметить, что ООО «Медтехника» имеет лицензию Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения № ФС-99-04-000001 от 23.05.2010 на осуществление деятельности по производству и техническому обслуживанию (за исключением случаев, если техническое обслуживание осуществляется для обеспечения собственных нужд юридического лица и индивидуального предпринимателя) медицинской техники.
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